

小选手在遥控帆船赛上一较高下。 本报记者 游庆辉 摄



展出的“悟空号”潜水器是目前世界下潜深度最深的无人无缆潜水器。 本报记者 游庆辉 摄



浩渺行无极 扬帆但信风

□本报记者 张颖

东海之滨、闽江之畔,12日,2023世界航海装备大会在福州开启大幕。4天时间里,福建奉献了一场海洋盛宴,广迎四方宾朋。

以“承载人类梦想 驶向星辰大海”为主题,此次大会突出国家战略和福建优势,围绕航海装备热点领域,聚焦产业链和供应链协同创新、产学研合作、人才交流、经贸对接、成果转化,打造了一场高层次、高能级、高水平的国际交流合作盛会。

一件件充满高科技含量的海工重器、一次次海洋专家及企业家的智慧碰撞、一项项自主创新支撑的重大技术进步,让大会成为海洋经济展示平台,更成为未来发展的风向标

和助推器。

在同期举办的首届中国海洋装备博览会上,从央企巨头到上市公司、产业链龙头和行业单项冠军企业,再到涉海知名院校、研究院所,纷纷拿出世界级“代表作”。从船舶自动化、深海智能养殖等新兴技术,到绿色港口建设、海洋生态修复等解决方案……海洋科技成果令人目不暇接。

中国首艘自主建造的极地科考船“雪龙2”号、全国首台半潜式渔旅融合深海养殖装备“闽投1号”、全球首座10万吨级深水半潜式生产油平台“深海1号”、全球首艘LNG双燃料动力30万吨级超大型油船“远瑞洋”号、全球作业水深以及钻

井深度最深的半潜式钻井平台“蓝鲸1号”……“大国重器”在“新时代十年成果展”精彩亮相,闪耀科技之光。

勇立潮头,突破深海。一个个具有代表性的基础设施建设和科技创新重大成果,展现了国人向海图强、攻坚克难、挑战极限的胆识、魄力和智慧。

向海而歌,奋楫逐浪。在迈向高质量发展新阶段之时,创新、绿色、共享的“蓝色经济”新引擎已经激活无穷动能。

浩渺行无极,扬帆但信风。以产业为舵、创新为桨,在星辰大海的征途中,我们必将不断书写建设海洋强国的新时代答卷。



华侨大学展出的潮汐能发电机组 本报记者 游庆辉 摄



学生在船艇展示区参观“雪龙”号科考船。 本报记者 王毅 摄



小观众体验VR模拟开船。 本报记者 游庆辉 摄



各式游艇模型 本报记者 游庆辉 摄



2023世界航海装备大会开幕式现场 本报记者 王毅 摄

中国农业银行福建省分行与福建省残疾人联合会共同参与“爱心助盲”无障碍电影主题公益活动

10月14日,在第40个国际盲人节前夕,中国农业银行与中国残疾人联合会共同举办了“爱心助盲”四地同讲无障碍电影主题公益活动暨农业银行公益品牌发布仪式。活动主会场设在福州,福建为分会场之一。

活动期间,农业银行发布了公益品牌名称和口号以及公益主题歌曲《嘿,亲爱的朋友》。公益品牌名称是“农银公益”,口号是“农情相伴 一路同行”,设计推出具有农行业文化特色的公益品牌视觉形象。

福建分会场的活动在福州市盲校举办。福建省残联党组成员朱森来,省盲协副会长刘烽,省残联维权部陈建青,省农行党委副书记、副行长陈展红,福州市盲校校长兰延义、副校长陈寿玉,福州市橄榄树公益组织理事长林向荣出席了本次活动。

本次活动共有30余名志愿者参与,他们分别在活动的各环节引导和帮助盲生。活动中,来自福建农行的“小眼镜”讲述团队为孩子们讲述了

影片《奇迹乐队》,剧中主人公的故事深深地触动着观众们。

活动现场,来宾为孩子们送上节日祝福,并鼓励他们要像影片中的主人公一样,去勇敢寻找自己的梦想并努力实现它。开展红寄语青年志愿者;做公益事业不仅要热爱、要坚持,还要投入;要以青春的能量贡献社会;要感恩全社会无数先辈们辛勤付出打下的坚实基础;要有舍才有得,付出越多,才能得到越多;在公益行动中收获内心的丰盈;要牢记共产党人的初心,并为之奋斗;要不断追求卓越、精益求精。

本次活动得到了福州市盲校师生们的一致好评。下一步,农行福建分行将在福建省残联、福建省盲协等有关单位的支持下,继续做好农银公益事业,积极践行“振兴”“守护”“关爱”“圆梦”四大行动,秉承“勇于担当、服务人民、责任为先、造福社会”的责任理念,为更多的特殊群体提供无私帮助。

